

杜克大学暑期课程

2017-10-30 16:46:29

想起了半年前申报这个项目时翻看的那些小结，现在轮到自己来写了。我想我主要就写一些自己独到的想法，以及有必要告诉其他想报名的同学的话。先说点大致的情况。杜克大学位于美国东部北卡罗来纳州，夏天的天气其实和上海类似，只是稍凉快一些，太阳更狠毒一点，基本没有蚊子。最大的特点就是植被覆盖率高，在你飞往罗利-杜汉姆机场的飞机将要降落时，你就会被一片片的森林所震撼。说起学校所在地Durham，第一点就是它的h不发音，所以念做Du-ram。Duke附近还有两所大学，分别是NCCU, UNC，三所学校呈三角形，在Durham和Raleigh的中间。如果你恰好要考GRE，那你可以去NCCU考，几乎每天都有考位。UNC和杜克都是传统篮球强校，死对头，你会在校园里看到蓝色的木制长椅，每年NCAA，杜克进决赛，或者战胜UNC，都会放火烧一把长椅，可见这个宿敌的重要程度。北卡的物价算比较低。杜克的周围比较无聊，或者是安逸吧，适合好好学习，没啥好玩的。北卡黑人的比例不低，坐uber的话司机大都是黑人，不需要害怕，他们通常很幽默友善。当然一个人晚上走在校外路上（如果有这种情形的话）碰到还是走为上计！

暑期项目有4周（1门课）和6周（2门课）可选，学费价格几乎完全按照学分数，因此6周的学费是4周的两倍。4周的课与6周的课可选范围不同，而且4周的课中会有一部分参加summer school的中学生参与。不要小看来自中国的中学生，平时交流起来可能会让你插不上话。我选择了4周的项目，选了一门课，Language and Social Identities，算是一门语言学和社会学方向的课程，虽然我来自理工的专业背景，但我觉得出来交流，第一是要学些、看些没接触过的东西，第二是要have fun。国内学了那么多年的数理化，出来了还继续数理化，我是不乐意的。课程比较紧凑，学时数和在复旦一学期的2分课基本没有区别，短短4周有三个homework，一篇期中论文一篇期末论文。但也比较有趣，真的知道了很多语言学的基本知识，以及更多关于英语的了解。有一次的作业是要找路人interview，拿一张美国地图问他心目中美国哪些地区的人们说话有口音。语言是文化的一部分，这种对美国文化的理解，也让我看到了很多中美的共同点，你也更容易去理解美国人的喜怒哀乐与他们的生活。这样一门课，扪心自问，如果一定要论对以后课务上的帮助，可能比不上那些选本专业课程的同学，但是对我而言，让我开了眼界，让我找到了乐子。如果出国交流还想着要怎么cover国内的学分，怎么转换划算，以及单纯为了套磁的准备，那这样的生活也是有些可悲的。课程有个代码，三位数，我这门课是4开头的，寓意本科阶段最难的课，其实上下来并不难，不需要因为某节课是4开头而放弃；真正需要注意的可能是理科方面选课时可能会出现prerequisite，即修读要求。课程上了两天之前，是可以换课的，和试读周差不多，及时跟你的Dean联系就好。课程的东西暂说到这里，说说住宿。因为我的课程上有中学生，我也知道了，中学生是一定要住校的，但是大学生（也就是所谓的summer scholars）是无所谓的。出于单纯的经济的原因，我选择了住在校外，其实也很简单，想办法加进Duke中国留学生的群，很多人暑假要回国，国外的房子就正好短租出去，500刀一个月就可以住得很好（校内住宿通常要1200+，还是合住一间房间的）。我住在了一个三人公寓里，每人有独立房间卫浴，共用客厅厨房。剩下两个室友都是研究生。除了单纯的便宜以外，这样的好处有：一，他们可以为你介绍学校的各种故事和背景，哪里有好吃的；二，他们基本都有车，可以平时带你上下学，以及去超市；三，可以用厨房自己做菜，油盐酱醋锅碗瓢盆都是齐备的（或者可以蹭学长们做的饭）；四，对于一部分想要未来申请国外master的人，这也是你认识学长和了解program的机会。当然相比住校，也存在坏处：1.如果没人接送你，你就得赶半小时一班的公交车来回学校；2.相比而言安全肯定不如校内，但其实重要的是天黑了不要一个人走在路上；3.同时因为接触中国人比较多，可能很难认识外国朋友，不过都是因人而异吧，我参加了几次summer school组织的活动，也阴差阳错认识了一大票PA，大都是杜克的本科生研究生，有的时候还能请他们开车顺路带自己回家和去学校。说说课余生活，我的课余生活要么在图书馆里呆着，要么在学校的健身房。健身房在一个Recreation Centre里，这是第一个让我切实感受到复旦和杜克差距的地方——体教设施的差距。里面设施无论种类和新旧，都跟上海最好的商业健身房水平类似。当然健身房对我们是收费的，基本是一个月30刀。通过室友，我也知道了对于他们，每个人的pass是包含在学费里的，这可能也是为了督促他们去这个“预付”了钱的健身房吧。图书馆学校里有很多个，至少三个，我平时也就随便找一个，安安静静坐下来自习。暑假的杜克人并不多，还经常能看到游客络绎不绝地来图书馆里的一面校史墙参观。再谈谈生活。杜克的食堂是新建的，很酷的一栋建筑，但是做的东西大多挺黑暗的，比如用果酱拌的沙拉等等，里面还贴着某某调查得出的本食堂是全美最好吃的食堂。校内有麦当劳，熊猫快餐和赛百味，7刀左右就可以在这些店里吃一顿。我平时自己做的比较多，因此跑超市跑得比较勤，有时候看群里朋友约下礼拜凑4个人uber去超市采购，而我坐学长的车，往往一周能去二、三次。美国的菜肉基本都从超市买，大致价格都处于正常范围，就是水比较贵，但是校内到处都有直饮水，因此习惯带一个杯子就好。自己做饭菜，一顿平均4刀左右吧。周末不上课的时候，我会去电影院，杜克周围好几家电影院，票价大都7刀左右，一张票进去可以看一天，可以提前在网上查好排片，当然如果出门吃饭了就不能再进去了，所以我最多一次也就连着看三部电影。电影院一般都在超市旁边，你可以选择周末去采购前，下顿馆子，然后看电影，再买东西回来。很多人参加这个项目也是为了体验美国的风土人情，自然少不了旅游，但是课程还是很紧的（尤其是6周），小班化教学不允许你翘课出游，也很少有人请假，因此大都是选择周末赶紧慢慢出游。常见的选择也就是纽约和芝加哥了吧，提前买好机票和住宿，背一个小背包，说走就走。要注意美国国内航班是没有免费托运的，25刀一个行李。当然你也可以像我一样，先不买回国机票，在课程结束后花半个月时间好好旅游，珍惜F1签证可以在结束后晚60天回国的时间。不过无论如何也应该提前半个月确定行程，买好回国机票，不然涨价涨到你怀疑人生。